
Subject: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Body85 on Tue, 19 Apr 2011 21:59:33 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Hallo, ab Juli werden bei uns 2 Chinchillas einziehen.  :wow: 

Nun haben wir einen "kleinen" käfig für die racker gebaut. 
Maße sind: 1,87m Breit, 1,87m Hoch und 0,675m Tief. Abzüglich der "Regalseite" wobei die
nur ca. 50cm hat. Sollte also genug platz sein *g*

Unten haben wir eine ca. 8cm hohe leiste verbaut, die das rausfallen vom einstreu verhindern
soll. Es sind 2 etagen eingebaut eine auf 1,2m und eine auf 0,9m wobei beide überlappen.
an die Türen kommt jetzt noch Hasendraht.

Nun habe ich aber noch ein paar fragen und brauche auch noch ein paar ideen.

Frage 1: Zwischen den etagen und der Türe befindet sich ca. 12cm "luft" bei der niedrigen
etage habe ich kein problem aber die hohe mit 1,2m ist ja höher als die empfohlenen 1m.
Niedriger also nochmal ein "Abfangbrett" einziehen?

Frage 2: Die Etagen sind aus Sperrholz. Sollten also nicht angeknabbert werden. Aluleisten
finde ich nicht so schön. was haltet ihr von der idee einen dicken ast auf die länge zu nehmen,
ne kerbe reinzufräsen und aufzustecken? Quasi als knabberastleiste?

Frage 3: Wieviele Sitzbretter bzw. wie gross sollte ich zu den etage zusätzlich verbauen?

Frage 4: Sollte ich den boden mit z.b. pvc oder so auslegen? Oder reicht es "dick" streu rein?

Frage 5: Der hasendraht wird ja an die türe getackert. Wie kann ich die kanten schützen? Nicht
das die sich dran verletzten.

Frage 6: Könen die sitzbretter auch aus leimholz sein? bzw wo bekomme ich am besten
geeinetes holz her? im baumarkt finde ich immer nur das doofe leimholz.

sooo das wars glaub ich an fragen.

Was habt ihr noch für ideen für die einrichtung? was darf auf keinen fall fehlen?

Anbei noch ein paar bilder vom bau und dem "endprodukt"
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Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Gast on Wed, 20 Apr 2011 07:35:23 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Hallo body85,

da hast du ein schönen großen Käfig gebaut, wo du viel Platz hast zum kreativ sein  :) 

Ich habe meine Sitzbretter von einem Schreiner geholt. Dort haben sie meist mehrere
Holzplatten (unbehandelt), die sie dir zuschneiden können. Es gibt auch im Zoofachhandel
Sitzbretter zu kaufen. Finde ich allerdings zu teuer.

In den Käfig kannst du einiges an Sitzbretter rein tun, ich würde es aber mit Kletterästen,
Korkröhren/Schalen, Leitern interessanter gestalten.
Ein Schlafhäuschen sollte nicht fehlen!
Hier im Forum hat es einige Bilder wo du dir noch ein paar Ideen holen kannst für die
Einrichtung.  :) 

Das Gitter haben wir bei uns an den Ecken sehr gut vertackert, so das keine Ecken
rausschaunen. Wir haben allerdings einen sehr stabilen Draht benutzt, der nicht so leicht zu
verbiegen ist und am Holz dran liegt.

PVC würde ich persönlich nicht benutzen, das könnten sie anknabbern. Einfach mit viel Streu
auslegen. Manche benutzen auch Pipischalen, dazu kannst du zb ein Keramikuntersetzer
nehmen oder ein altes Bachblech und das mit Streu auslegen und dann hoffen das sie nicht
daneben pinkeln  ;) 

Hoffe ich konnte dir etwas helfen! Viel Spaß beim einrichten!

lg 
Ela
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Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by weserchin on Wed, 20 Apr 2011 08:25:14 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Hallo,

ich habe meine Käfige mit Fliesen ausgelegt. Du könntest irgendwann ein Problem
bekommen, denn wenn ich das richtig sehe hast Du den Käfig aus OSB-Platten gebaut, die
könnten sich irgendwann vollsaugen und aufquellen.

Die Fliesen habe ich bei mir einfach mit Silikon reingeklebt, hält spitzenmäßig.

Viele Grüße
Jessica

Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Gast on Wed, 20 Apr 2011 14:42:47 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Hi,

ich hab den OSB-Boden meiner Käfige mehrfach mit Sabberlack bestrichen, ist auch super.
Die eine Hälfte wird dann noch bestreut und die andere nicht. Beim Saubermachen kann ich
den Boden Dank des Sabberlacks dann auch feucht abwischen.
Kannst du alles hier sehen:  http://igc-forum.de/index.php?t=msg&th=12223&start=0
&rid=2365&S=6052c97b977023ca80c0dafe6526a139

Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Body85 on Wed, 20 Apr 2011 15:00:59 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Danke erstmal für die Antworten :) Wie siehts denn mit den restlichen fragen aus? Das mit
dem Sabberlack finde ich eine gute idee :)

Noch was, was haltet Ihr davon die Wände mit Backkork zu bedecken? Sieht besser aus als
die Platten.
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Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Gast on Wed, 20 Apr 2011 15:25:48 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Body85 schrieb am Di, 19 April 2011 23:59
Frage 1: Zwischen den etagen und der Türe befindet sich ca. 12cm "luft" bei der niedrigen
etage habe ich kein problem aber die hohe mit 1,2m ist ja höher als die empfohlenen 1m.
Niedriger also nochmal ein "Abfangbrett" einziehen?
ich würds nicht machen

Zitat:Frage 2: Die Etagen sind aus Sperrholz. Sollten also nicht angeknabbert werden.
Aluleisten finde ich nicht so schön. was haltet ihr von der idee einen dicken ast auf die länge
zu nehmen, ne kerbe reinzufräsen und aufzustecken? Quasi als knabberastleiste?
Aluleisten finde ich auch nicht gut, weil sie auch benagt werden und das ist sicherlich nicht
weiger gefährlich als Sperrholz-Annagen ;) Wobei hier die Sperrholzetagen kaum bis gar nicht
benagt werden, die finden da nicht so lecker und haben ja genug andere Nagesachen. 
Deine Idee klingt interessant. ich kann mir das zwar nicht so vorstellen, wie du den Ast
befestigen willst, aber wenn es klappt, ist es sicherlich toll.

Zitat:Frage 3: Wieviele Sitzbretter bzw. wie gross sollte ich zu den etage zusätzlich verbauen?
Schau dich da wirklich am besten auf vielen Bildern um im großen www. Zu viele Bretter sind
aber auch keinen Fall gut, wie du dir mal auf den Videos und Bildern meines Käfigs angucken
kannst: die Chins sind in der Lage extrem hoch zu springen und das macht ihnen großen
Spaß. Einige Bewegungsabläufe kannst du hier sehen: Bewegungsabläufe im Käfig
Das bedeutet jedoch nicht, dass man den Platz leer lässt, es gibt noch viel mehr Möglichkeiten
einen Käfig einzurichten als nur viele Bretter reinzuschreiben.

Zitat:Frage 5: Der hasendraht wird ja an die türe getackert. Wie kann ich die kanten schützen?
Nicht das die sich dran verletzten.
ich habe das Gitter zwischen zwei Rahmen, so dass die Chins gar nicht an die Gitterenden
gelangen. Vllt. kannst du auf der anderen seite nochmal Bretter dranmachen? Unter dem Link
oben von meinem Käfig siehst du auch die Türen.

Zitat:Frage 6: Könen die sitzbretter auch aus leimholz sein? bzw wo bekomme ich am besten
geeinetes holz her? im baumarkt finde ich immer nur das doofe leimholz.
Fichtenholz gibts eigentlich auch in jedem Baumarkt und das nehmen auch die meisten.

Zitat:Was habt ihr noch für ideen für die einrichtung? was darf auf keinen fall fehlen?
Am wichtigsten ist viel Naturmaterial: Röhren und Höhlen aus Kork, Baumstämme,
Baumrindeeinrichtung, Häuser aus Rinde, größere und kleine Steine, dicke Kletteräste,
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Weidebrücken. Denkbar sind auch gegenstände aus Ton und versch. Schaukeln. Viele Ideen,
kannst du hier sehen samt vielen Bildern: http://chinchilla-scientia.de/index.php?id=483 (zu
"Käfig-Einrichtung" un "Beschäftigung" runterscrollen)

Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Body85 on Wed, 20 Apr 2011 15:38:31 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

soooo hab ich mir die antworten vorgestellt *smile* 
Dürfen die sitzbretter denn jetzt aus leimholz sein oder nicht?

Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Danie on Wed, 20 Apr 2011 16:12:32 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Hallo Body85,

willkommen hier in unserem Forum :)

Dieses Forum gehört zur Chinchilla InfoSeite http://www.chinchilla.info - daher gehen wir hier
erst einmal davon aus, dass unsere Besucher hier dort schon einmal viele Informationen zu
den wichtigsten Themen rund um die Chinchillahaltung / Anschaffung etc. finden und dann ihre
offenen Fragen hier im Forum stellen.

Die meisten hier im Forum lesen erst nach Feierabend die Beiträge, denn die meisten haben
Job, Familie, eigene Chins usw. und haben daher nicht immer Zeit, sofort und ausführlich zu
antworten. Aber dafür gibt es ja eben auch die InfoSeite und die jeweiligen Archive, um sich
schon einmal selbst Schlau zu lesen. Auch die Suche hier ist sehr gut und kann zu jedem
Stichwort schon mal eine Übersicht über ältere Themen bieten.

Allgemein würde ich dir den Tipp geben, schau dich einfach auch mal in den anderen Themen
dieses Bereiches um, denn deine Fragen sind nicht das erste Mal gestellt worden und aus den
Berichten der anderen kannst du auch sehr viel lernen, was man dir gar nicht alles in einer
Antwort zusammenschreiben kann.

Dann haben wir hier im Forum auch einen Bereich, in dem Halter ihre Käfige und
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Bauanleitungen vorgestellt haben, schau da einfach mal hier vorbei.

Auch zum Thema "wie verkleide ich Türen", "welches Gitter nehme ich", "welches Holz /
Sitzbretter" - das ist hier alles schon öfters vorgekommen ;)

Mal kurz von meinen Käfigen berichtet:

Zum Gitter: ich weiß nicht, was genau du da für Gitter meinst, ich habe Punktgeschweißten
Draht mit quadratischen Maschen. Alles andere, was ich ausprobiert hatte, hielt nicht. Ich habe
es festgetackert und entweder eine Aluleiste über die Ränder geschraubt (wurden bei mir nicht
angenagt bis heute) oder Metall-Lochband - das schützt übrigens auch gut bei den Kanten von
Türen und wenn nötig Brettern vorm Annagen und lässt sich einfach anschrauben.

Zum Holz: OSB ist bei mir rausgeflogen, nach je 3 und 5 Jahren, weil es zum Teil angenagt
wurde (bei einer Befreundeten Züchterin hat dies mehrfach zu Verdauungsproblemen geführt),
Feuchtgkeit aufsog und an den Stellen Brettkannte+Wand bei den Pipiestellen übelst zu
stinken anfing.

Meine Sitzbretter sind aus unbehandeltem Fichten- oder Kiefernholz (Leimholz) und wird nicht
mit einem Nageschutz versehen, gerade damit sie sich bei Bedarf daran austoben können,
wenn die Kletteräste + Nageäste ihnen nicht reichen. Dafür tausche ich sie häufiger aus.

Meine Käfigeinrichtung besteht aus: original Flying-Saucer (siehe andere Themen hier im
Forum dazu), Tonröhren, Kletteräste von Apfel oder Haselnuss, Holz-Häuschen,
Weiden-/Holzbrücken, Tonröhren (ehemalige Weinkühler) und Ytong/Gasbetong-Steinen.
Dazu ein Sandbad entweder aus hoher Auflaufform, tiefer Glas- oder Tonschüssel (lasiert),
Metallwanne oder Schlupfwanne. Auf den mittleren Etagen habe ich Pipieschalen, um das
Brettchenpinkeln einzudämmen. Mein Futternapf ist aus Ton und steht unten. Wasserflasche
als Glasröhrchen- oder Metallröhrchensystem ohne Kugel. Keine Heuraufen, da ich über
meine 13 Jahre Chinchillahaltung/Zucht ein besseres Fressverhalten beobachtet habe, wenn
die Tiere das Heu in kleineren Mengen direkt auf einem Brett, einer Tonschale oder auf dem
Boden angeboten bekommen.  

Bei der Käfigeinrichtung beachten: unsere Chins sind mehr Lauf- aus Springtiere. Sie können
zwar gut springen und machen es auch - für Kondition und Bewegungsapparat ist Laufen
jedoch besser und weniger anstrengend (Gelenksbelastend). Das kann man beim Auslauf
auch gut beobachten - unsere Chins nehmen richtig Fahrt auf und springen gegen Wände
oder andere Flächen zum Richtungswechsel, klettern aber deutlich seltener - liegt wohl auch
daran, dass sie in ihrem Ursprungsgebiet auch nicht auf Bäumen leben *lol* Daher würde ich
den Käfig auch nicht zu voll mit "Hindernissen" bauen und Laufbretter/Laufflächen anbieten.

So, das war es erst einmal von mir. Bitte schaue dich auch auf den angegebenen Links um
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und zum Schluss eine große Bitte: halte auch du dich an unsere Forenregeln, denn deine
Bilder sind VIIIIIIEL zu groß - ich konnte sie mir nicht ansehen, da ich unterwegs mit Surfstick
und Netbook diese Datenmengen NICHT runterladen wollte. Schau dazu bitte mal hier  -
Danke!

Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Body85 on Wed, 20 Apr 2011 16:21:43 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Danke für deine Antwort. Die chinchilla info seite habe mich mir bereits mehrmals
durchgelesen. Allerdings auf die oben gestellten fragen keine Antwort gefunden.

Mir ist übrigends bewusst, das die meisten leute arbeiten, tue ich ja auch. Hab auch nirgends
gehetzt. Meinte das eigentlich vorhin Positiv aber ok was "a" sagt und "b" versteht :)

Beim hochladen steht da maximal 1MB. Habe ich nicht überschritten. Hab nicht gesehen das
es da nochmal eine regelung gab. sorry

offtop: Das mit dem stick... lass mich raten eplus oder o2 *g* nehm mal einen von Vodafone,
Der ist schnell und hat so viel daten volumen, das ich mir wegen 5mb keine gedanken machen
muss ;)

Aber alles in allem, danke :d

Subject: Re: Mein erster Käifg, Ideensammlung
Posted by Danie on Wed, 20 Apr 2011 19:08:52 GMT
View Forum Message <> Reply to Message

Hi du,

na darum hab ich dir wegen der Bilder ja bescheid gegeben ;)

Ja, es ist nie einfach in Foren oder Chats zu schreiben, denn man sieht sein Gegenüber nicht 
:nod:  

Ich treibe mich seit 12 Jahren zum Thema Chinchilla im I-Net rum - das Forum hier ist auch
schon das 3. der IGC (das erste haben wir glaub ich 2002 aktiv geschaltet). Manche Nutzer
verstehen wirklich nicht, dass es nun mal so ist, dass manche nicht sofort antworten können
oder eben nur kurze Antworten mit Links einstellen. Ich gebe zu, wenn hier schon alles doppelt
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und dreifach steht und die Leute zu faul sind, die Suche zu nutzen oder mal ältere Beiträge zu
lesen, bin ich auch zu faul zum 20. Male die gleiche Frage zu beantworten  :d 

OT: Ich hatte Vodafone, bin davon aber ab, weil ich auf der Strecke 2 Funklöcher hatte - das
hat genervt. Jetzt habe ich o2, rattenschnell, sehr zufrieden - aber ich sehe es trotzdem nicht
ein, 1 MB große Bilder runterzuladen, wenn wir hier ne Regelung dafür haben - es ist ja nicht
nur die Geschwindigkeit - es ist auch der Webspace und Traffic des Forums, den ich privat
bezahle...
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